

喜报

# 在上海百强企业评选中 兰卫医学荣获三项殊荣

近日，上海兰卫医学检验所股份有限公司（简称“兰卫医学”）在上海百强企业评选中收获颇丰，一举获得三项殊荣，分别入围2024上海服务企业100强、2024上海民营服务企业100强和2024上海新兴产业企业100强。这一系列荣誉不仅肯定了兰卫医学在医学检验与病理诊断领域的卓越贡献，也彰显了公司在推动上海经济和社会发展中的重要地位。

兰卫医学自2007年落户长宁以来，凭借对医学检验与病理诊断服务的专业专注，逐步成长为一家为医学诊断行业提供整体解决方案的上市企业。多年来，公司始终坚持以客户需求为中心，通过不断优化和创新，为临床提供高质量、灵活的检验服务。兰卫医学先后获评国家工信部“专精特新小巨人”



企业、“国家高新技术企业”、“上海市企业技术中心”等荣誉称号，多家实验室通过了ISO15189国际标准认可及CAP、CMA认证，显示出其在独立医学实验室运营

方面的深厚实力。

值得一提的是，在2007年，兰卫医学与上海市长宁区卫计委签约，共同成立了“长宁区域检验中心”，开创了全国范围内检验服务

区域化的先河。这一举措不仅提升了区域医疗服务水平，也为行业作出了示范。兰卫医学的成功离不开其在业务模式上的不断创新。公司通过提供第三方医学诊断服务和销售体外诊断产品，赋能医院检验科、病理科和中心实验室，帮助医疗机

构降低运营成本和风险，提升服务质量与技术水平。

此次荣膺三项上海百强企业系列榜单，是对兰卫医学多年来努力和贡献的高度认可。希望兰卫医学在未来能够继续为长宁医疗健康高质量发展作出更大的贡献。



【随笔】

## 在仡佬看高台舞狮

文 王士雄

素有“仡佬之源，丹砂古县”之美誉的务川，是贵州东部神奇美丽的地方，三千余年悠久的仡佬民族，传承着精彩纷呈的民间文化，仡佬抵杠、打篾鸡蛋、仡佬推糍粑、快乐运瓜

等，都令人赏心悦目、怦然心动，我印象最深的还是高台舞狮，这项仡佬族人独创的绝活，具有“惊、险、奇、绝、美”的艺术特点，也是民间杂技的一朵奇葩。

立秋时节，我应邀赴务川参加旅发会观摩，我们来到仡佬族发源地的九天母石景区，

经过归元殿、百合宫、三净亭，在祭祀广场，观看高台舞狮表演，为了能近距离一饱眼福，我特意坐在第一排呢。随着“咚咚锵、咚咚锵”的锣鼓声，一头“猛狮”出山了，狮头以戏面谱作鉴，前者双手执道具戴在头上，外形夸张，后者俯身双手抓住前者腰部，披上用金灿灿的狮皮饰盖扮演狮身，色彩艳丽，眼帘亮晶晶，灵动可爱，嘴巴大咧咧，张合有度，既威武刚健，又憨态可掬，一会儿摇头摆尾，一会儿左奔右跳，一会儿扑地翻滚……

仡佬舞狮的技艺，有南狮亦称醒狮之说，看似造型威猛，舞动时注重步法，动作表现出威武之师的形态，极具艺术性和观赏性。哇，真的把狮子演“活”了，那眼看、脚站、踢腿、瘙痒、抖毛、望月等，将狮子生活的情态，模仿得形态逼真，栩栩如生，惟妙惟肖。高台舞狮表演，由七张大方桌叠垒而成，呈现六层四面的孔洞，顶端桌子四脚朝天，总高度达8米以上，舞狮班由18人组成。只见，狮子在地下舞动一番，开始，由下而上的空中绝活，在六个孔洞中，钻进钻出，爬上爬下，表现“太空钓鱼”“黄鹰展翅”“猴子捞月”“下岩摘桃”等各种舞姿和传统动作。

最精彩的莫过于到达台顶的时候，站立在那数寸高的桌脚（桩）上，在高悬空中，翻滚跳跃，如履平地，演示“蜘蛛牵丝”“悬空立柱”“金龟驮碑”等高难度技巧，让四周观赏者，时而紧张，时而惊诧，时而欢呼，时而陶醉。突然，金狮腾空跃起，离地十米高，狮子大展雄风，把仡佬族高空舞狮绝技推向了新的高峰。那一刻，整个高架也在微微地晃动，观众席传来掌声阵阵，惊叫连连，我也暗暗地为舞者捏了把汗。

舞狮子是对双胞胎，一个叫罗双、一个叫罗斌，来自泥高镇泥高村罗家湾，据传，历经祖传八代人。他俩感言：舞狮表演或坐或蹲、或立或行、或睡或醒，难的是台桌狭小，稍有不慎，高台砸落；靠的是心领神会，连若一体，协调一致！

为了增加娱乐性，整场高空舞狮表演，高台旁，置放了一个方桌，一位笑容常开的“小丑”（人称引狮郎），起到“画龙点睛”的作用，增加了狮子戏弄、调戏等场面，提高技术含量，把闪、扑、挪、腾、滚及滑稽动作，融为一体，这位活泼可爱的小丑，摇摇晃晃、跌跌撞撞的模样，一上台，就赢得满堂喝彩。他抛起彩球，逗引狮子，与狮子捉迷藏，有时前空翻过狮子，有时后空翻上桌子，武功了得。引狮郎与狮子默契配合，一前一后，一追一赶，令人眼花缭乱，把扣人心弦的造型舞狮，与捧腹可笑的杂技小丑，把武功和舞蹈有机地融入表

演中。

曲终人散，在树荫下，舞狮队休息时，准备着下一场演出，我兴致勃勃地听演员们讲述“台上一分钟，台下十年功”的辛酸苦辣；还有那“文狮之柔和，舞狮之威猛”的奇特美妙等精彩故事。年龄五十开外的罗队长感叹道：高台舞狮，每逢迎新张庆，迎春赛会，迎神喜典，仡佬人都喜欢敲锣打鼓，舞狮助庆，为追求生活的幸福、祥宁、安康，以瑞兽来驱鬼、来娱神，具有民间的意义，也是仡佬民族文化的产物。

【诗歌】

## 忆昔夜读《剑桥第一英语证书教程》

文 陈澄东

远离荒地到良田，心喜进花园。课文语句纷呈美，注释兮，别样鲜妍。查阅摘抄，呢喃默记，能让一天闲？

寻幽览胜启窗轩，暂别日艰难。求知探索平添乐，看星夜，望远瞻前。欣赏诵吟，神仙世界，何啻感桃源？

纠错有奖

欢迎大家来做“啄木鸟”

如果您在阅读本月《社区晨报》时发现任何差错，可关注微信公众号“上海社区发布”并于后台直接留言，将您发现的问题发送给我们（注明报纸名称、所在版面、文章名称、差错细节，本期截止日期为2024年11月1日）。本月纠错质量最高的一位读者，将成为最佳“啄木鸟”，并获得100元的现金奖励；本月纠错质量相对较高的另外十位读者，则将成为优秀“啄木鸟”，并各获得纪念品一份。

2024年9月优秀“啄木鸟”：万燮、  
胡金虎、徐鸣、唐金虎、姜火柴、单睡早、  
叶小飞、老王、国安、风行天下、老叶

2024年9月最佳“啄木鸟”：严志明



## 福缘湾里喜洋洋

## 国庆佳节呈吉祥



乒乓球高手和爱好者身穿醒目的红色、黄色、蓝色运动服，他们中即有老年人，也有中年人和青年人，都是以球会友，以球健身。现场有几对高手正在比赛，一攻一守，乒乓球在两边迅速地来回，有些选手脸上汗水不断地流着全然不顾……看得我目不转睛，旁边助威的“加油”声和喝彩声不时响起，大家在友好的比赛中融合相处，一片祥和之象，平添了国庆假日友好氛围。九华商业广场环境优美，管理井井有条，生意兴旺。环境好，管理好，必定有人气，有人缘。这也许是福缘湾九华商业广场能够让消费者满意，人气旺的原因吧，也是国庆佳节市民们来的特别多，小朋友特别开心的喜庆日子。



笔者也情不自禁地观看着这些聪明可爱的“小马良”妙笔生花在凝神绘画，极富天趣的手工制品……

接着，又来到了福缘湾九华广场地下一层沪冠体育馆，此时馆内众多社区



扫描二维码关注  
上海社区发布